27.04. обществознание  11 класс
Тема урока: Современное общество и перспективы его развития
1. Изучить тему, посмотрев видеоурок по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=dtIf7VsgFZE;
2. https://www.youtube.com/watch?v=36GbTmlAKSQ
3. 

Выполнить задания теста

1. Политику современных государств во многом определяют два субъекта мировой политики:
 a) транснациональные банки  b) православные церкви    c) высшие учебные заведения
d) глобальные корпорации
2. Какие два процесса можно отнести к категории глобальных проблем современности:
a) истощение плодородного слоя почвы  b) рост цен на нефть на мировых рынках
c) вырубка экваториальных лесов
d) установление аномально жаркой погоды на территории Краснодарского края  в августе 2006 года
3. К негативным последствиям глобализации в сфере культуры можно отнести два проявления:
a) усиление информационного обмена  b) появление глобальных идеологий
c) размывание нац-х культур  d) углубление противоречий между развитыми и развивающ-ся странами
4. Два признака, характеризующие экономических субъектов как транснациональные корпорации, − это то, что …
a) компании имеют филиалы, расположенные по всему миру
b) компании проводят операции на общемировом рынке
c) компании имеют многопрофильное производство d) компании выражают национальные интересы
5. Процессы глобализации связаны с двумя следующими процессами: 
a) развитием национальных систем безопасности  
b) усилением влияния традиц-х семейных ценностей
c) формированием транснациональных экономических организаций
d) широким распространением стандартизированных культурных образцов
6. Обществом в широком смысле слова называют:
1) объединение людей по интересам
2) жителей той или иной страны
3) сообщество людей, существующее на определенном историческом этапе 
    4)  совокупность форм объединения людей
7.  Человек воздействует на природу:
1) Благоприятно                                                                2) его влияние не имеет последствий
3)и благоприятно, и неблагоприятно                        4) неблагоприятно
8.  К общественным отношениям не относятся:
1) отношения в семье                                                              2) отношения между работником и работодателем
3)отношения между природой и обществом        4)связи между социальными группами и внутри них
9. Социальная сфера общества самым непосредственным образом зависит от уровня:
1)экономического развития страны                         2)политического развития страны
3)духовности общества                                               4)развития межнациональных отношений
10. Верны ли следующие суждения?
А. «Исторически общество первично, а государство — вторично». 
Б. «Государство порождает общество».
    1)верно только А	   2)верно только Б	 3)верны оба суждения	  4)оба суждения неверны
11. Организация, регулирование, управление жизнью общества осуществляется в:
1)экономической сфере     2)духовной сфере     3)политической сфере     4)социальной сфере
12. Характерной чертой западной цивилизации является:
1) низкая социальная мобильность
2) длительное сохранение традиционных правовых норм
3) активное внедрение новых технологий
4) слабость и неразвитость демократических ценностей

13.  Характерной чертой эволюции как формы общественного развития является:
1) революционный характер перемен
2) скачкообразность
3) насильственные методы
4) постепенность
14. К числу глобальных проблем не относится:
1) угроза ядерной войны
2) распространение наркомании
3) дефицит природных ресурсов
4) атеизм как противопоставление религиозной идеологии
15. Демографические проблемы порождены:
1) гонкой вооружения
2) соперничеством СССР и США
3) быстрым и неконтролируемым ростом населения на планете
4) загрязнением окружающей среды
16. Верны ли следующие суждения об обществе?
А. Общество, как и природа, является динамической системой, отдельные элементы которой взаимодействуют друг с другом. 
Б. Общество вместе с природой образуют окружающий человека материальный мир.
    1)верно только А	   2)верно только Б	 3)верны оба суждения	  4)оба суждения неверны
17. Единый, или обобщающий, критерий исторического прогресса состоит в:
1) эволюции человека как гармонично развитой личности
2) улучшении нравов
3) развитии науки и разума
4) росте идеалов истины и справедливости
18. Какое из ниже перечисленных определений истории как реальности является самым глубоким и точным?
1) любая последовательность событий
2) живая память общества, народа, социальной группы
3) прошлое, давно минувшее
4) сущностная динамика общественного развития
19. Какие из следующих суждений об отношении «цивилизация — культура» верны?
А. Цивилизация — приспособление к условиям природной среды; культура — творческое отношение человека к миру и к самому себе. 
Б. Цивилизация — сущее; культура в большей мере — должное (долг быть человеком).
    1)верно только А	   2)верно только Б	 3)верны оба суждения	  4)оба суждения неверны
20. Верны ли следующие суждения?
Унификация (приведение к единообразию) цивилизации недопустима, так как (укажите самое глубокое обоснование):
А. Этому мешают существующие социально-политические барьеры, государственные суверенитеты.
Б. Цивилизационное разнообразие столь же необходимо для стабильности и развития человеческого общества, сколь генетическое разнообразие — для природы.
    1)верно только А	   2)верно только Б	 3)верны оба суждения	  4)оба суждения неверны
21. Вопросы власти, государства решаются в:
1)экономической сфере        2) духовной сфере       3) социальной сфере         4) политической сфере
22. Понятие «развитие», «взаимодействие элементов» характеризует общество как:
         1) динамичную систему
         2) часть природы
         3) весь окружающий материальный мир
         4) взаимодействие людей в социальных группах
23.Примером влияния природных факторов на развитие общества является:
1) возникновение первых очагов цивилизации в речных долинах
2) строительство египетских пирамид
3) распад империи Карла Великого
4) объединение земель вокруг Москвы
24. Природные условия России:
1) были благоприятны для занятия земледелием
2) позволяли тщательно обрабатывать землю
3) требовали крайнего напряжения сил
4) слабо влияли на жизнь людей
25. Верны ли суждения?
Геополитическое положение России было
А. Благоприятным для развития страны.
Б. Неблагоприятным, тормозило развитие экономики, социальных и политических институтов.
    1)верно только А	   2)верно только Б	 3)верны оба суждения	  4)оба суждения неверны
26.  Появление частной собственности на средства производства привело к усилению расслоения общества. Связь каких сторон жизни общества проявилась в этом явлении?
1)производства, распределения, потребления и духовной сферы              2) экономики и политики
3)экономики и социальных отношений                                                               4)экономики и культуры
27.  Какой из названных признаков характеризует традиционное общество?
1)стремление к прогрессу                                              2)«непрерывность», плавность исторического процесса
3)высокая социальная мобильность          4)стремление максимально использовать природу в своих целях
28.  При переходе от традиционного общества к индустриальному:
1)личность подчинилась обществу          2)возросла роль обычаев в регулировании общественных отношений
3)усилилось внеэкономическое принуждение                                4)возросла социальная мобильность
29. Верны ли следующие суждения о взаимосвязи сфер общества?
А. Спад производства вызывает снижение уровня жизни большинства населения.
Б. Политическая власть может способствовать успешному экономическому развитию страны.
    1)верно только А	   2)верно только Б	 3)верны оба суждения	  4)оба суждения неверны
  30.. Возникновение транснациональных корпораций в современном обществе,  развитие международной торговли служит проявлением тенденции
1) модернизации        2) глобализации  3) демократизации      4) информатизации


31.  Вставьте пропущенное в следующей фразе слово:
«... среда — это природа, которая окружает человека и от которой во многом  зависит его существование».
Ответ: _____________________________________________
32. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением одного связаны с понятием «традиционное общество». Найдите и укажите термин не связанный с понятием « традиционное общество». 
Ручной труд; сословия; индивидуальный труд; автоматизация; монархия. 
Ответ___________
33. Установите соответствие между  типами общества и их основными чертами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	ОСНОВНЫЕ ЧЕРТЫ ОБЩЕСТВА 
	ТИП ОБЩЕСТВА 

	А) высокая социальная мобильность
Б) деспотическое государство
В) неразделенность административной власти
Г) признание демократических прав и свобод  личности
Д) включенность всех  в коллектив 
	1) Традиционное общество
2) Индустриальное общество 


Ответ___________
34. Найдите в приведенном списке характерные черты традиционного общества. Номера запишите в порядке возрастания.
1) Преимущественное развитие тяжелой промышленности
2) Медленные темпы социального развития
3) Жесткая, иерархическая структура общества
4) Развития система общественного разделения труда
5) Высокая социальная мобильность населения
6) Преобладание в экономике аграрного сектора 
Ответ____________


35. Прочитайте приведенный ниже текст,  в котором пропущен ряд слов. Выберите из приведенного ниже списка слова, которые необходимо вставить на место попусков. Слов в списке больше чем вам необходимо. 
«Характеристика общества как ______ (1) предусматривает изучение его внутренней структуры. Её основными элементами являются _______ (2) общественной жизни и социальные институты. Выделяют экономическую, социальную, политическую и духовную сферы. Все они находятся в тесной взаимосвязи, так как поддерживают необходимую ______ (3) общества. _______ (4) в каждой  из сфер решают важные социальные задачи. Они обеспечивают производство и распределение различных видов ________ (5), а также управление совместной ________ (6) людей.» 
	А) целостность
Б) система
В) общество 
	Г) социальные блага
Д) сфера
Е) производство 
	Ж) культура
З) социальные институты
И) деятельность 


Ответ________________

36.Найдите в приведенном списке черты западной цивилизации. Номера запишите в порядке возрастания.
1) Потребительское отношение к природе
2) Уважение к традициям и законам
3) Опора на жизненный опыт, на данные наблюдений и интуицию
4) Разнообразие норм социального поведения
5) Разработка фундаментальных научных теорий
6) Консерватизм 
Ответ___________________


Выполненные задания отправить на электронный адрес: ngnosenko@mail.ru


